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Saksliste 

 
SAK NR TEMA 

6/2022 Godkjenning av innkalling og referat 
Referat fra forrige møte er dessverre ikke sendt ut og dermed heller ikke godkjent. 
Referatet ble gjennomgått, og sendes ut sammen med referat fra dette møtet.  
 
2022 har vært preget av mange uforutsette hendelser som måtte prioriteres. Forumet 
pekte på at det er viktig at strukturer er på plass slik at planlagte møter gjennomføres 
og ting følges opp. Møteinnkallinger bør sendes ut umiddelbart etter at tidspunkt er 
fastsatt. 
 
Det er opprettet nettside som omtaler Forum for beitebruk i Nordland. Her ligger 
mandat og godkjente referater. Oversikt over representanter kommer. Siden ligger her: 
https://www.statsforvalteren.no/nb/Nordland/landbruk-og-reindrift/Reindrift/Dialog-
og-samarbeid/forum-for-beitebruk-i-nordland/  

7/2022 Tilbakeblikk 2022 
Beitekrise: Sist vinter opplevde reindrifta sin andre beitekrise på tre år. Statsforvalteren 
hadde systemer på plass for å følge opp dette, som fungerte høvelig bra. Samarbeidet 
med kriseberedskapsutvalget har vært bra. De fleste har hatt normale kalveprosenter i 
år, men spesielt ett distrikt hatt lite kalv som følge av at de kom seint i gang med fôring. 
 
Reindød på Herøy: Det er konkludert med at reindøden skyldes unaturlig 
kobberforgiftning. Det pågår en politietterforskning som så langt ikke har pekt på kilde. 
Politiet prøver sammen med Statsforvalteren å få på plass et kildesporingsprogram. 
Reinen blir fulgt opp av Veterinærinstituttet. Dyr er sendt til testing med tanke på 
eventuell slakting, men vi vet så langt ikke resultatet av prøvene. Mattilsynet følger opp 

https://www.statsforvalteren.no/nb/Nordland/landbruk-og-reindrift/Reindrift/Dialog-og-samarbeid/forum-for-beitebruk-i-nordland/
https://www.statsforvalteren.no/nb/Nordland/landbruk-og-reindrift/Reindrift/Dialog-og-samarbeid/forum-for-beitebruk-i-nordland/
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andre dyr (sau, storfe mm) fra Herøy for å se om også de viser forhøyede verdier av 
kobber. 
 
Det ligger en forutsetning om at tapet skal dekkes gjennom rettssystemet da dette 
skyldes en ikke naturlig situasjon. Det er derfor ikke erstatningsordninger som skal 
dekke tap til reindrifta og landbruket. Det gjøres vurderinger for å finne ut om en kan 
bruke kriseskjønn for å dekke avlingstap. 
 
Bøndene rammes av rådene om å ikke slippe bufe på utmarksbeite. Nordland 
bondelag pekte at det bør finnes virkemiddel for slike situasjoner. Om det ikke finnes 
forhøyede kobberverdier i slaktene, bør rådene fjernes. 
 
CWD: Under septemberslakten kom det en positiv CWD-test på Sør-Helgeland. Det gikk 
4-5 dager før det endelige, negative svaret kom. Som følge av dette ble det satt 
krisestab i Nordland, men ikke i Trøndelag. Evaluering viste at beredskapssystemene 
var tilpasset landbruket, og ikke reindrift. Mattilsynet jobber med saken og skal sette 
ned et utvalg for å se på beredskapssystemene og hvem som skal være med der. I 
september ble det innkalt mange som ikke hadde noen rolle, samtidig som flere 
relevante manglet.  
 
Flere i Forum for beitebruk pekte på at det er bra at det jobbes med beredskapsplaner 
så vi er forberedt når noe dukker opp. Trusselbildet endres stadig som følge av 
klimaendringer og andre forhold. Bondelaget har også jobbet med sine 
beredskapsplaner det siste året. Det ble konkludert at beredskapsplaner skal være 
tema på neste møte, der det ses på likheter og forskjeller, samt hvor de ulike etatene 
kommer i berøring med hverandre. 
 
Rovvilt: Ingen spesielle utfordringer ut over det normale. For landbruket var det lenge 
rolig, men da dyrene ble sanket så viste det seg at det lokalt har vært store tap på 
slutten av sesongen. Overordnet har tapene vært akseptable. For reindrifta har tapene 
vært stabilt høye over lang tid. 
 
Statsforvalteren jobber nå med rapportering og omdisponering av midler til 
forebyggende- og konfliktdempende tiltak i reindrifta. Det ble i vår gitt tillatelse til 
felling av bjørn i Grane, men Miljødirektoratet har strammet inn denne praksisen da 
den ble gitt på bakgrunn av for små tap. 
 
Det er viktig at det evalueres om uttak av rovvilt har innvirkning på tapssituasjonen de 
neste årene. Det er ønske om at Øyvind Skogstad inviteres på neste høstmøte for å 
orientere om tapssituasjonen. 
 

8/2022 Ny flyplass i Rana kommune 
Nordland bondelag er bekymret og beskriver en økende uro blant deres medlemmer 
som følge av kommunens arbeid med ny flyplass.  Det er ikke innført et bygg- og 
deleforbud, men en innskjerping av praksisen. Det er ingen endringer når det gjelder 
jord- og skogbruk som fortsatt kan drives etter gjeldende lovverk. 
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Det er kommunen som er planmyndighet og bør gå ut med informasjon om hva dette 
innebærer. Dette bør gjøres så raskt som mulig og før arbeidet med revisjon av 
kommuneplanens arealdel starter opp. Det er også viktig å komme med innspill om 
faktiske behov til kommunen når det er anledning til det. 

9/2022 Hva skjer fremover? 
Arctic reihn: stor atomberedskapsøvelse gjennomføres våren 2023. Skulle vært 
gjennomført i 2022, men ble utsatt. Scenarioet er brann i et atomdrevet fartøy utenfor 
Bodø, med nedfall i Bodø og østover. Alle relevante etater øves. 
 
Møteplan 2023: Vi legger opp til tre møter i Forum for beitebruk neste år. 

- Torsdag 2. mars: Fysisk møte hos Statsforvalteren. Tema beredskapsplaner, 
starter med lunsj. 

- Onsdag 21. juni: teamsmøte, varighet to timer 
- Torsdag 16. november: teamsmøte, varighet to timer. Øyvind Skogstad 

inviteres for å orientere om sommeren som har gått med tanke på rovvilttap. 
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